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Mátyusföld egykori lápvilágának emlékeként a 
Kis-Duna és a Feketevíz ma is békésen csör-
gedezik egymás felé. Folynak, folydogálnak, 
mígnem egy pontban találkoznak. Ebben a 
festői környezetben, a folyók deltájában búvik 
meg Nádszeg község. 

Az elbeszélések alapján a község történetét 
nagyban befolyásolták a körülötte folyó vizek, 
mocsaras és a sáros, lápos területek. Ezek egy-
részt védelmet és élelmet is nyújtottak a he-
lyieknek, másrészt viszont állandó veszélyt is 
jelentettek nekik.

Nádszeg fi atal és fi atalos községnek nevez-
hető, hiszen múltja csak alig 400 évre nyúlik 
vissza. Az első írásos emlékei 1608-ból szár-
maznak. 

Szüleim és a nagyszüleim elbeszéléseiből 
sok mindent megjegyeztem, és az eddigi éle-
tem során sokat meg is tapasztaltam Nád-
szegről és a nádszegi emberekről. Amikor azt 
hallottam tőlük, hogy a vizek és a mocsarak 
védelmet nyújtanak, akkor a török előli mene-
külésre gondoltak, arra, hogy itt sokan leltek 
búvóhelyre, új otthonra. Amikor a víz pusztító 
erejéről beszéltek, szinte elcsodálkoztam, mire 
is képes a víz ereje. Leginkább az 1903-as árvi-
zet emlegették, amikor az áprilisi víz elmosta 
az épülő templom alapjait. A korabeli feljegy-
zésben azt találtam erről az eseményről: „Ten-
ger népség vette körül az új templomot, a sú-
lyos árvíz az egész községet elöntötte, minden 
ház alapját megingatta, de ezen község jámbor 
lelkű híveinek igaz, erős hitét mégsem volt ké-
pes érinteni!” A templom ugyanis felépült és a 
községünk büszkesége. Azóta is párszor, „ko-
pogtatás nélkül”, beköszönt a víz, főleg akkor, 
amikor a télen leesett sok hó után megduz-
zadnak a folyók és nem tudnak a medrükben 
maradni.

Több alkalommal én is már részese voltam 
a víz elleni csatának és csak megerősíteni tu-
dom a nagyszüleim elbeszéléseit. A két folyó 
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köze sok mindenre megtanította és rávezette a 
nádszegieket. Megtanította őket az önállóságra 
az önszerveződésre. A mai napig nagyon sok 
a mesterember és a mesterség, a vállalkozás a 
községben. Ez arra utal, hogy bármi történjék 
is, az erős hit megmarad és megtartó erőként 
szolgál.

Sok esetben mondogatták, hogy Nádszeg 
mindentől messze van, hiszen az utolsó köz-
ség a Galántai járásban. Mi inkább úgy látjuk, 
hogy a község fekvése nagyon is jó, hiszen 50-
60 km-es körzetben, nem egészen egy órán 
belül több kisebb-nagyobb város is elérhető. 
Innen nézve mi inkább úgy mondjuk: a köz-
pontban vagyunk. A járás utolsó községéből 
pedig az elsők közé verekedtük be magunkat. 
A lakosság száma nem fogyatkozik, az utolsó 
népszámlálási adatok alapján Nádszeg a leg-
magyarabb község a járásban.

Egy alkalommal Kapuváron nemzetközi 
városok találkozóját rendeztek. A város veze-
tőségének köszönhetően mi is hivatalosak vol-
tunk a rendezvényre, pedig a városi ranghoz 
semmi közünk. Hála Istennek nekem az utol-
só bemutatkozó előadást kellett tartanom, így 
végighallgathattam az előttem szólókat Fran-
ciaországból, Hollandiából, Ausztriából és 
még néhány helyről. A bemutatkozáshoz min-
denki segítségül hívta a technikát, a minden-
féle szemléltető eszközt. Én csak a fejemben 
elraktározott mondanivalóval készültem. A 
következőkkel zártam a mondandómat: „Nem 
hoztam fi lmet, nem hoztam egyéb technikai 
eszközöket, de elhoztam a lakosaink üdvözlő 
szeretetét és meghívását, hogy személyesen 
győződjenek meg arról, hogy amit az előbb el-
mondtam, valóban fedi a valóságot.” 

Bízom benne, hogy a fenti gondolatok a 
kedves olvasót is kicsit közelebb hozzák Nád-
szeghez és annak történelméhez, amely a mai 
napig íródik.
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Kiadványunkat támogatta a Szlovák 
Köztársaság Kisebbségi Kulturális 

Alapja. 
Realizované s fi nančnou podporou 

Fondu na podporu kultúry 
národnostných menšín.
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LILIUM AURUM, WEBSHOP
Könyves webáruházunk megnyitotta kapuit, 2022-től online is lehet könyveket vásárolni közvetlenül a kiadónktól. Válogasson ked-
vére a kortárs szerzők könyvei közül, a legkülönfélébb műfajokban és témákban: próza, költészet, gyermekirodalom, néprajz, egyházi 
irodalom, művelődéstörténet, irodalomtudomány, környezetvédelem, társadalomtudomány, ismeretterjesztő irodalom, helytörténet, 
oktatási szakirodalom, képzőművészet. Bővebb információ: www.liliumaurum.sk

Ára: 7 €

Megrendelhető a 
marketing@liliumaurum.sk 

e-mail-címen vagy 
a kiadó postacímén 

(Lilium Aurum Lap- és Könyv-
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Aich Péter: 
Gyere velem
Kiadó: 
Vámbéry Polgári Társulás

Tisztelt Olvasók!

Szeretettel ajánljuk szíves fi gyelmükbe Aich Péter Gyere velem című legújabb könyvét. A könyvet megvásárolhatják a Lilium 
Aurum Könyvkiadóban Dunaszerdahelyen vagy megrendelhetik a  marketing@liliumaurum.sk címen is.
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SZERZŐINK

Egy utazáshoz, ahogy azt én képzelem, kell néhány dolog. Ide-
ális esetben saját autó, hogy oda mehessen az ember, ahova 
akar, s addig maradjon ott, ameddig akar. Ha ez megvan, ki 
kell találni, hova menjünk. Nagy a világ, látszatra nem köny-
nyű a választás, de én leszűkítettem a világot Európára. Ez egy 
csodálatos kontinens, valóban csodákat hozott létre, szép, vál-
tozatos, gazdag kultúrát teremtett, nem is elég ahhoz egy em-
beröltő sem végignézni akár csak a legfontosabb helyeket. A 
második lépés a hozzá való irodalom beszerzése és áttanulmá-
nyozása. Mert ha már arra vetemedik az ember, hogy világgá 
megy, jó tudni, mit fog látni. Ez persze kockázatos, mert amit 
az okos könyvekben szépnek, érdekesnek tüntetnek föl, nem 
föltétlenül az én ízlésem, de arról csak a helyszínen tudok meg-
győződni. Úgyhogy akad ilyenkor olyan látnivaló, ami nélkül 
meglett volna az ember – de ez is tapasztalat, végül pedig van 
mihez mérni a látottakat. Bár az is előfordult, hogy olyan gyö-
nyörű látnivalóba botlottam, amit eredeti terveim szerint nem 
szándékoztam felkeresni. 

Aich Péter


